高雄中學九十八學年度第二學期第三次期中考二年級第二、三類組化學科試卷
說明：答案卡上須詳細劃記個人資料，尤其是座號！否則按情節輕重酌予扣分。
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第一部分：單一選擇題【共佔28分】
說明：下列第1題至第14題，每題2分。每題各有5個備選答案。答錯不倒扣；整題不作答，則該題得零分。答案請在『選擇題答案卡』上標出！

1.有關酸鹼的定義何者錯誤：
(A)阿瑞尼士酸鹼定義(Arrhenius Definition)：凡溶於水生成
[image: image116.png]10 20 30 40
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的物質謂之酸，而生成
[image: image2.wmf]-

OH

的物質謂之鹼
(B)布忍司特－羅瑞理論(Bronsted－Lowry Definition)：酸是質子的提供者，鹼是質子的接受者
(C)路以士酸鹼定義(Lewis Definition) ：酸是未共用電子對之接受者，鹼是未共用電子對之提供者
(D)酸鹼反應必含兩對共軛酸鹼對，且共軛對相互間僅差一個電子
(E)酸愈強其共軛鹼的鹼性愈弱。
2.有關水的解離平衡何者正確：
(A)水是一種極弱之電解質，僅有極少部分解離：  H2O ⇆H
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(B)水的解離平衡常數為：   
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(C)定溫時，水的解離平衡常數Kc與水的離子積常數Kw恆為定值，與溶液的種類有關
(D)升高溫度，Kc及Kw均增大，而pH與pOH則減小
(E)定溫下，任意中性液其[H+]+[OH-]值最大，愈酸或愈鹼其值皆愈小。
3.下列哪一種化合物中，氧原子的氧化數最高？
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4.下列五種離子中，那一個與氫離子結合之趨勢最大？(A)
[image: image11.wmf]-

CN

  (B)
[image: image12.wmf]-

HS

  (C)
[image: image13.wmf]-

2

NO

  (D)HSO
[image: image14.wmf]-

4

   (E)
[image: image15.wmf]-

Cl

  。

5.有一指示劑
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為黃色，
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為藍色。由實驗知：當
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時顯藍色，求此指示劑的pH變色範圍

(A)5～6.6   (B)6～7.6   (C)7～8.6   (D)8～9.6   (E)9～10.6。
6.下列四種酸的水溶液中具有相同的
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7 下列係各0.1M，100mL 的酸與鹼混合，放熱的大小順序中何者正確？
  ①
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  (A)①＞④＞⑤＞②＞③     (B)①＞④＞②＞⑤＞③   (C)①＞⑤＞④＞②＞③   
  (D)①＞④＞③＞⑤＞②     (E)⑤＞①＞④＞②＞③
8在1atm 25℃下取2.45升的CO與CO2混合氣體，以4克CaO配成100 mℓ溶液充分搖震後，將溶液過濾。再以0.5M 
  的HCl滴定過濾液，達當量點時共用去80 mℓ，則原混合氣體中含CO體積百分率為若干？  (Ca＝40)。

  (A)48％   (B)58％   (C)68％   (D)78％    (E)98％
9常溫下，某酸溶液35.0毫升，其中含此酸0.360克，以0.100M的氫氧化鈉溶液滴定至當量點時，用去40.0毫升的
氫氧化鈉，則此酸最可能為下列何種酸？(A)氫硫酸   (B)鹽酸   (C)氫碘酸   (D)氫氰酸    (E)草酸
10.若干3 M硫酸（H2SO4）溶液與若干1 M NaOH溶液混合所得的中性溶液中，Na2SO4的莫耳濃度約為：
(A) 0.75 M　(B) 0.68 M　(C) 0.43 M　(D) 0.36 M   (E)0.58M
11.下列化學方程式：
　　aNa2Cr2O7 ( bFeSO4 ( cH2SO4 → dFe2(SO4)3 ( eCr2(SO4)3 ( f Na2SO4 ( GH2O平衡後各反應物及產物之係數和應為：(A) 24　(B) 25　(C) 26　(D) 27  (E)28
12.下列反應中那一種不是氧化還原反應？

(A) CH3CHO ( 2Cu(OH)2 → CH3COOH ( Cu2O ( 2H2O　(B) Na2SO3 ( H2SO4 → Na2SO4 ( H2O ( SO2　

(C) H2 ( Cl2 → 2HCl　(D) Zn ( Cu2( → Zn2( ( Cu   (E)
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13.下列何者不是自身氧化還原？
(A) 4CO2 ( 2H2O ( 3K2MnO4 → 2KMnO4 ( MnO2 ( 4KHCO3　(B) S ( 2H2SO4 → 3SO2 ( 2H2O　
(C)3NO2 ( H2O → 2HNO3 ( NO  (D) 3KClO → 2KCl ( KClO3　(E) 3HNO2 → HNO3 ( 2NO ( H2O
14.下列變化何者為非氧化反應？
(A)亞硝酸→硝酸   (B)磷酸→焦磷酸   (C)銅→銅綠   (D)乙烯→二溴乙烷   (E)正己烷→正己醇
第二部分：多重選擇題【共佔45分】
說明：下列第15題至第29題，每題3分，每題各有5個備選答案，各自獨立，其中至少有一個正確。每答對一個，可各獲題分之1/5，每答錯一個，則倒扣題分的1/5；整題不作答，則該題得零分。答案請在『選擇題答案卡』上標出﹗
15 下列有關氧化還原反應實驗之敘述，屬於正確敘述的有哪些
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(A)2mL
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紫色消失，並出現黑色
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(B)2mL
[image: image55.wmf]4

KMnO

(紫色)加入1mLNaOH，搖動試管，並逐滴加入
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紫色消失，並出現绿色
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(C)3mLKI加入1mL NaOH，搖動試管，並逐滴加入雙氧水，加入澱粉液，溶液出現紫色

(D)3mL
[image: image58.wmf]4

KMnO

加入1mL 
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，搖動試管，並逐滴加入雙氧水，溶液紫色消退

(E)1mL優碘液(棕褐色)，加入1mL澱粉液呈藍色，逐滴加入NaOH藍色消失，加入
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16 下列那些化學反應是錯誤的？  


(A)
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(B)
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(C)
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(D)
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(E)
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17 有關氧化數的判斷，屬於正確敘述的有哪些？
(A)錳酸根，錳的氧化數為＋6  (B)過錳酸根，氧的氧化數為－1  (C)磷酸根，磷的氧化數為＋5  
(D)
[image: image66.wmf]5
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，硫的氧化數為＋6  (E)低亞硫酸根，硫的氧化數為＋3。

18 下列那些反應不僅是氧化還原反應，尚且也是酸鹼中和反應？


(A)
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(E)
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19 下列各酸鹼反應及氧化還原反應中，那些反應有利於生成物之生成？


(A)
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(B)
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(C)
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(D)
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20 分別裝有0.1M某化合物水溶液中，下列各關係那些為正確？
   (A)若化合物為
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   (B)若化合物為
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   (C)若化合物為
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   (D)若化合物為
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   (E)若化合物為
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21.已知純水的解離常數5℃時為
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則下列敘述那些為正確？
   (A)5℃時，pH＝7的水溶液為酸性     (B)5℃時，pH＝7的水溶液，
[image: image89.wmf]5
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   (C)25℃時，pH＝7的水溶液冷卻至5℃時，溶液呈為酸性     

(D)5℃時，中性水溶液之pH值較25℃時中性水溶液之pH值為大  
(E)25℃時中性水溶液之
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22.下列各化合物中，何者元素氮可兼具有氧化劑及還原劑之性質？
   (A)氨   (B)甲胺   (C)聯胺   (D)羥基胺   (E)亞硝酸。
23.下列那些是共軛酸鹼對？

(A)
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24.下列各組化合物，鹼性強弱之比較，那些為正確？

  (A)
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25.有一氧化還原反應
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，下列敘述那些為正確？

(A)離子方程式係數和為77   (B)若改為分子方程式係數和為66
(C)欲溶解1莫耳
[image: image103.wmf]P
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[image: image104.wmf]3
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    (D)硝酸中當氧化劑佔全部硝酸的37.9％

(E)得失電子數各為33。

26. 以同濃度NaOH滴定下列各10 mℓ酸液，達當量點時那些選項所需體積相同？
(A)0.1M 之HClO4 10 mℓ   (B)0.05N 之H2SO4 10 mℓ   (C)0.05M 之H2C2O4 10 mℓ   
(D)0.1N 之H3PO3 10 mℓ    (E)0.03N 之H3PO4 10 mℓ
27.有相同濃度之鹽酸及醋酸二溶液各1.0升，則下列何者正確？  
(A)HCl為強電解質，CH3COOH為弱電解質    (B)二溶液具有相同H＋濃度
(C)如果將此二溶液分別用水稀釋至2.0升，二溶液具有相同H＋濃度
(D)以0.010M NaOH(aq)分別滴定此二溶液，酚酉太 是適當指示劑
(E)以0.010M NaOH(aq)分別滴定此二溶液，達當量點時，用去NaOH的體積均相同。
28.有關中和1M  H2SO4 100m的下列敘述何者正確？（NaOH=40，Ba(OH)2=171）

(A)需要氫氧化鈉4克　　      (B)需要1N Ba(OH)2 200m　　(C)需要50%  NaOH  16克　 
(D)需要Ba(OH)2  34.2克      (E)需要二價鹼9克，則此鹼的式量為90。
29.在
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反應中，有關酸鹼之敘述，何者正確？　　
(A)
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為酸，CH3COOH為鹼　      (B)H2S為
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鹼性為強，故反應之趨勢由左到右　
(E)H2S較CH3COOH酸性為弱，故反應趨勢由右到左。
三、非選擇題：(共27分)
一、有關酸鹼滴定實驗(每小題2分，共18分)

(1).以KHP[式量＝204]標定氫氧化鈉溶液
(取KHP 0.51克，倒入錐形瓶中，加水25ml ，使完全溶解，加入2～3滴酚酉太指示劑，使混合均勻。
(滴定管裝入氫氧化鈉，緩慢加氫氧化鈉於錐形瓶中，直至酚酉太指示劑的紅色維持30秒仍不褪色，共消耗氫氧
化鈉25毫升。
  問題(1)試寫出KHP之中文名稱及其結構式？(兩者均正確才給分)
問題(2)試求氫氧化鈉的濃度為何？
  (2)以標定的氫氧化鈉滴定鹽酸
(量取20ml  0.1M鹽酸到錐形瓶中，加入2～3滴指示劑，使混合均勻。
(滴定管裝入氫氧化鈉，緩慢加氫氧化鈉於錐形瓶中，直至指示劑變色。其滴定如下表
	pH值
	NaOH體積(毫升)

	1.0

(3)
3.0

．
．
7.0

．
．
(4)
12.0

12.52

13.0
	0.00

16.36

19.6

．
．
20.00

．
．
20.40

24.4

40.0

∞


問題(3)當加入16.36ml 的氫氧化鈉，試求其pH值為何？
問題(4)當加入20.40ml 的氫氧化鈉，試求其pH值為何？
問題(5)試以NaOH體積為X軸，pH值為Y軸，完成滴定曲線圖？
	名稱

	PH值變色範圍
   
	       顏         色

	
	
	    酸色
	    鹼色

	橙Ⅳ(1)
	   1.3～3.2
	     紅
	     黃

	甲基橙(2)
	   3.2～4.4
	     紅
	     黃

	甲基紅(3)
	   4.2～6.2
	     紅
	     黃

	石蕊(4)
	   4.5～8.0
	     (7)
	     (7)

	酚酉太(5)
	   8.0～10.0
	     無
	     紅

	茜素黃R(6)
	  10.1～12.0
	     黃
	     紅

	靛藍(7)
	  11.6～13.0
	    藍綠
	     黃


問題(6)參考上表，以NaOH滴定HCl其適當指示劑為何？(請以代號作答，例如橙Ⅳ：(1)，甲基橙：(2) 
甲基紅：(3)．．．．．．．．) (全對才給分)
問題(7)參考上表，試寫出石蕊之酸色及鹼色？ (全對才給分)
問題(8)滴定未知濃度醋酸5.0ml 須NaOH 40ml，若醋酸密度為1g／ml，求醋酸的含量百分率？
問題(9)參考上表，以NaOH滴定醋酸其適當指示劑為何？(請以代號作答) (全對才給分)。

二、試平衡下列反應方程式，其係數必須最小整數，否則不予計分(每小題3分，共9分)。

   (1)過錳酸根離子在酸性液中與草酸根離子反應。
   (2)磷在熱鹼性溶液中，發生下列不對稱反應。
[image: image112.wmf]-
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   (3)在酸性液中正丙苯與過錳酸根反應。
高雄中學九十八學年度第二學期第三次期中考二年級第二、三類組化學科答案卷

二年    班    座號：       姓名：　　    　　
三、非選題：(共27分) 1.(D).(D).(A).(A).(B)，6.(E).(C).(A).(E).(C)11.(C).(B).(B).(B) 15.(B)(D)(E)   16.(A)(B)(C)   
	1.、(每小題2分，共18分)
問題(1) 

       KHP中文： 鄰苯二甲酸氫鉀                  
結構式：                         
	問題(2)
   [NaOH]＝      0.1M               
列式計算：
17.(A)(C)(D)(E)  18.(B)(D)  19.(A)(E)   20.(B)(D)(E)    21.(A)(B)(D)(E)  22.(C)(D)(E)   23.(D)(E)  24.(A)(C)(D)   


	問題(3)
      pH＝   2.0                   

列式計算：

	問題(4)
      pH＝     11.0                

列式計算：
25.(D)(E)    26.(A)(C)(D)   27.(A)(D)(E)   28.(B)(C)(E)

29.(B)(C)(D)


	問題(5)                                                          
                                        

	問題(6)
     適當指示劑＝   2，3，4，5        
(請以代號作答) 
	問題(7)
     酸色：   紅色           鹼色：   藍色       

	問題(8)
      醋酸％＝   4.8％                

列式計算：

	問題(9)
     適當指示劑＝    5              
(請以代號作答)


	二、(每小題3分，共9分)。

(1) 
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(2) 
[image: image114.wmf]-

-

+

®

+

+

2

2

3

2

4

3

3

3

PO

H

PH

O

H

OH

P


(3) 
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